

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО И. О. РЕКТОРА ФГБОУ ВО «АлтГПУ» И.Р. ЛАЗАРЕНКО



2023 год в России объявлен годом педагога и наставника. Указ об этом подписал президент России Владимир Владимирович Путин. Поддержка учителей, педагогов, наставников на таком высоком уровне подчеркивает то, как важна и значима наша профессия.

Быть педагогом – это не просто работа. Именно учитель дает своим ученикам знания, способность творчески мыслить и принимать самостоятельные решения. Учитель формирует нравственные ценности, понятия морали, добра, справедливости, чести и достоинства. Помогает взрастить личность и открывает перед каждым дверь в огромный мир с тысячей жизненных дорог. Понятия «педагог» и «наставник» должны быть неотделимы друг от друга. Это две стороны единого целого. Первое – отражение профессиональной направленности, второе – миссия, гуманистическая позиция носителей этой профессии. У каждого в жизни было и есть много учителей, но если хотя бы один из них оказался наставником в высшем смысле этого слова, то для такого человека жизненный путь освещен немеркнущим светом.

Мы видим, как последние годы растет популярность профессии педагога. В педагогические вузы приходят яркие и всё более мотивированные абитуриенты. А молодые специалисты с энтузиазмом вливаются в учительскую деятельность и закрепляются в профессии, в том числе благодаря поддержке своих опытных коллег – наставников.

Образ педагога меняется буквально на наших глазах. Символ учительницы с указкой у доски остается в прошлом. На смену ему приходит Учитель будущего – специалист, обладающий не только глубокими знаниями, методиками преподавания, сформированными универсальными профессиональными компетенциями, но и находящийся на вершине инноватики.

Высокие технологии, виртуальная реальность, роботехника становятся частью ежедневной работы учителя, расширяя возможности обучения будущего поколения России. В Алтайском государственном педагогическом университете эта новая реальность зримо воплощена в Межфакультетском технопарке универсальных педагогических компетенций «Учитель будущего поколения России» и в Педагогическом технопарке «Кванториум» имени П.К. Одинцова и Л.А. Одинцовой, новых кабинетах физики и основ безопасности жизнедеятельности, Центре по проведению демонстрационного экзамена.

Новый образ педагога популяризируется в том числе средствами как традиционных, так и совершенно новых профессиональных конкурсов, где зажигаются яркие педагогические звезды, на которые равняется современная молодежь.

Процессы, происходящие сегодня в обществе, переосмысление роли и места педагога и наставника, а где-то возрождение и возвращение прежних глубинных смыслов – всё это требует нового научного взгляда. Поэтому не случайно первый выпуск «Вестника Алтайского государственного педагогического университета» приурочен к Году педагога и наставника.